

Contrabandismo y reacción!

SANTA FE (Argentina), 21.—La Policía informa que los contrabandistas, cuyas actividades han aumentado en las fronteras del país, hacen uso de aviones a reacción para sus fines.—Efe.

LA VOZ DE ALBACETE

DIARIO DE LA TARDE

Depósito Legal AB-7-1958
Año VI — Núm. 1.663
Albacete, Martes, 21 de
Octubre de 1958
Redacción, Administración
y talleres
Saturnino López, 14
Apartado de Correos, 63
Teléfonos: 2794 y 2795
PRECIO, 1'20 PESETAS

El Cardenal Mindszenty de Hungría es el único purpurado que no ha respondido a la invitación para el Cónclave

No tiene la menor comunicación con el mundo exterior

Monseñor Sptepinac, de Yugoslavia, prisionero del comunismo, ha contestado con un lacónico: "No me es posible asistir"

CIUDAD DEL VATICANO, 21.—Fuentes vaticanas dicen que el cardenal Mindszenty, de Hungría, es, hasta ahora, el único de los cincuenta y cuatro purpurados que forman el Sacro Colegio, que no ha contestado a la invitación oficial para el cónclave, que será abierto el próximo sábado. El comentario ha sido hecho en relación con los rumores de que monseñor Mindszenty, confinado en la Legación norteamericana en Budapest desde la rebelión anticomunista de 1956, pudiera todavía hacer el viaje a Roma. La Santa Sede—se ha dicho en las citadas fuentes—no ha recibido absolutamente ninguna noticia del cardenal Mindszenty.

El consejero de la Legación de los Estados Unidos, en Budapest, Garrett Ackerson, dijo ayer en la capital húngara que el cardenal Mindszenty no tenía ninguna comunicación con el Vaticano. En Budapest se puso también

El ministro de Comercio, en París

Hoy se entrevistará con el ministro francés de Finanzas

PARIS, 21.—El ministro español de Comercio, señor Ullastres se entrevistará hoy con el ministro francés de Finanzas, Antoine Pinay, y asistirá a una comida que, en honor del señor Ullastres, ofrece el citado ministro y ex presidente del Consejo. A este acto, asistirán otros miembros del Gobierno de De Gaulle y altas autoridades económicas francesas.

El ministro de Comercio, acompañado de los directores generales señores González Valles y Brosa, ha visitado las grandes instalaciones atómicas de Marcoule, las obras que constituyen el complejo del Ródano y otros importantes centros e instalaciones industriales.—Efe.

de relieve que precisamente una de las condiciones relacionadas con el refugio de monseñor Mindszenty en la Legación, era la de que no tuviese ningún contacto con el mundo exterior.

Entre los cincuenta y tres cardenales que han respondido a estas cartas de llamada, figura monseñor Stepinac, de Yugoslavia, que se encuentra virtualmente prisionero en su pueblo natal desde que fue libertado de la cárcel por motivos de salud. En respuesta, el cardenal Stepinac dice escuetamente al Sacro Colegio que no le es posible "asistir al cónclave."

Los rumores de que aún era posible que ambos cardenales o uno de ellos asistiesen a la reunión en que ha de ser elegido el nuevo Papa han surgido, al parecer, por el hecho de que en la capilla Sixtina han sido colocados sus sitials y sus escudos, al igual que los del resto de los purpurados. Sin embargo, fuentes vaticanas ponen de relieve que ello no tiene ninguna significación especial. Stepinac y Mindszenty serán mantenidos en la capilla Sixtina como símbolo de la presencia moral de ambos purpurados pertenecientes a la "Iglesia del Silencio".—Efe.

"Norteamérica no se dejará zarandear ni permitirá abusos" (Discurso de Eisenhower al partido republicano)

El presidente hizo un llamamiento para poner fin a las «querellas familiares» e iniciar una enérgica campaña contra los demócratas

LOS ANGELES, 21.—El presidente Eisenhower, en su mayor ataque al partido de la oposición desde su campaña presidencial de 1956, ha declarado, en el curso de un discurso dirigido al partido republicano, que ha llegado la hora de poner fin a las "querellas familiares" dentro del partido e iniciar una campaña más enérgica contra los demócratas, que amenazan al país con proclamar un Gobierno "radical del 17 de julio", de "excesos demagógicos".

"Aunque reconozco que nuestro partido pade-

ce ciertas diferencias de tipo familiar, los demócratas—que padecen esquizofrenia política, una enfermedad en la que el paciente no puede distinguir lo real de lo irreal".

Puso de relieve que bajo su administración, el país ha permanecido en paz.

Y Dios mediante—agregó—permaneceremos en paz. Hoy, desde El Líbano n. s. s. Quemoy, todos saben en el mundo que el que trate de "hacernos daño, no conseguirá sus propósitos, porque Norteamérica no se dejará zarandear ni permitirá abusos."

Luego, Eisenhower señaló que el vicepresidente Nixon es un ejemplo que se debe seguir en la forma de llevar a cabo la campaña política.

"Si todos hacemos lo que hace nuestro buen vicepresidente, Dick Nixon—afirmó—conseguiremos, sin duda, la victoria."

"En seis años de graves crisis internacionales—puso de relieve—los Esta-

Imposición de condecoraciones norteamericanas

A oficiales de Infantería de Marina española

MADRID, 21.—El embajador de los EE. UU. Mr. Lodge, en presencia del ministro de Marina, almirante don Felipe Abárzuza Oliva, ha impuesto a los oficiales de Infantería de Marina españoles, condecoraciones norteamericanas, en una ceremonia que se celebró en el despacho oficial de la Embajada.—Cifra.

Gijón celebra el 21 aniversario de su liberación

Presidió los actos conmemorativos el ministro de la Gobernación

GIJÓN, 21.—Se conmemora en Gijón el XXI aniversario de la liberación de la ciudad por las tropas nacionales, que se ha hecho coincidir con la inauguración del monumento dedicado a los he-

Las Jefaturas del Movimiento conmemorarán cada 29 de octubre el acto fundacional de F. E.

La conmemoración del Día de los Caidos se traslada al 20 de noviembre con la denomina- ción de «Día de José Antonio y los Caidos»

MADRID, 21.—El ministro secretario general del Movimiento ha dispuesto que cada 29 de octubre, las Jefaturas Provinciales del Movimiento y los organismos dependientes de éste conmemoren el acto fundacional de Falange Española, que tuvo

lugar el 29 de octubre de 1933.

En la misma fecha se celebrarán los actos de incorporación de las camaradas de las Falanges Juveniles de Franco a las filas del Movimiento y el ingreso en el mismo de nuevos afiliados.

"La conmemoración del "Día de los Caidos", se trasladará, a todos los efectos, al día 20 de noviembre, fecha de la muerte de José Antonio Primo de Rivera, cuya conmemoración se realizará también en dicha fecha, denominándose "Día de José Antonio y los Caidos".—Cifra.

Proceso literario en torno a don Juan Tenorio

Se celebrará en Valladolid, cuna del inmortal autor

VALLADOLID, 21.—Próximamente se celebrará en esta ciudad, durante tres días un proceso literario en torno a la figura de don Juan Tenorio.

Por celebrarse precisamente en Valladolid, cuna del inmortal vate, autor de la obra, el proyecto se ve rodeado ya de grandísimo interés.

En el proceso actual, un jurado integrado por veinte personas literatos, artistas, médicos y periodistas de Valladolid y Madrid, prepara el exámen bajo el punto de vista humano, social, médico psiquiátrico, jurídico, moral, teatral y literario.—Cifra.

ros del Simancas, para perpetuar su gesta inmortal.

Los actos han sido presididos por el ministro de la Gobernación, don Camilo Alonso Vega.

El monumento lleva como leyenda el "Disparado sobre nosotros", que fue el mensaje cursado por los héroes al "Amirante Cervera", en los últimos minutos de la defensa. Figura también la inscripción "18 de julio 1936-21 de agosto de 1936" y la frase "Caidos por Dios y por la Patria, ¡Presentes!". Dos grandes ángeles representan el dolor y el triunfo, a los lados de una monumental cruz.

Tras la Misa, se procedió a la entrega de una bandera al Regimiento de Simancas, ofrenda del Ayuntamiento y de la ciudad de Gijón, actuando de madrina la esposa del ministro de la Gobernación, doña Ramona Rodríguez de Bustelo.—Cifra.

ARGELIA, HOY

ARGEL, 21.—El Comité de Salvación Pública de Argelia y del Sahara, se ha reunido hoy al fin de decidir si desafiarán las órdenes de De Gaulle, o, en caso contrario, disponer su disolución.—Efe.

ESPAÑA, EN AMERICA

Brillante participación española en la Semana del Libro en Panamá

PANAMA, 21.—Ha sido muy brillante la participación de España en la Semana del Libro que se celebró en Panamá. En la Casa del Periodista fueron entregados los premios "Cervantes" y "Letras Españolas", que anualmente otorga la Sociedad Cervantina de Panamá y la Embajada de España. El acto estuvo presidido por don Ricardo J. Alfaro, ex presidente de la República y presidente de la Academia Panameña de la Lengua; el embajador de España, don Fede-

rico Gabaldón; y el presidente de la Asociación Cervantina y viceministro de la Presidencia, don Gil Blas Teixeira. El señor Gabaldón pronunció con este motivo unas palabras sobre la significación del acto.

Los "Amigos del Libro" celebraron un banquete en el que pronunciaron discursos el canciller de la Embajada de España, ilustre escritor don Manuel de Heredia, y el ministro de Educación, señor Sucre.—Efe.

NUEVO LOCAL DEL CENTRO ESPAÑOL EN QUITO

QUITO, 21.—Ha sido inaugurado en esta capital el nuevo local del Centro Español, que fue bendecido por el Padre Hurtado, S. J.; pronunciaron discursos con este motivo el presidente del Centro, don Francisco Simó; don Gonzalo Zaldumbide, y el embajador de España, don Luis Soler, quien hizo la presentación del ilustre hispanista e historiador.

(Pasa a la pág. sexta)

TEJIDOS
Texylon
PICH AGUILERA

Nuestra ciudad

Teatros y cines

Hace 37 años

Noticias de «Defensor de Albacete»

Viernes, 21 de octubre 1921:

El presidente de esta Cámara Agrícola ha dirigido al ministro de Fomento el siguiente telegrama: «Ruego a V. S. en representación agricultores esta provincia, eleve derechos arancelarios importación trigo para contener baja producción nacional».

A los 27 años de edad ha fallecido hoy en Villarrobledo la distinguida señorita Imperio Cuartero y Palao.

Dicen de Lorca que se teme que la Industria alpargatera atraviese una seria crisis.

Peregrinación a Roma

Celebrándose en Roma el próximo mes de noviembre la Coronación del nuevo Sumo Pontífice y a petición de gran número de católicos que desean participar a tan solemne ceremonia, la Junta Nacional Española de Peregrinaciones organizará un tren especial a Roma.

Los interesados en formar parte en la peregrinación podrán informarse en las oficinas de la Junta de Peregrinaciones. Avda. de José Antonio, 34 y calle Mayor, 5 Madrid, teléfonos: 213390 y 314904, respectivamente.

Siete mil pesetas mensuales y una motocicleta «Vespa» de regalo...

...percibirán quienes sepan leer y escribir, dispongan de algunas horas libres y estén dispuestos a trabajar en ocupación tenaz pero sencilla. Dirigirse por escrito -incluyendo sello- para la contestación- a «LUNAFRE», Dionisio Guardiola, 17 ALBACETE

Carnet de sociedad

NATALICIO

En la madrugada del pasado sábado, día 18 de los corrientes en su domicilio de La Raya (Murcia) y asistida por el prestigioso doctor don Angel García, dió a luz una preciosa niña, segundo de sus hijos, doña Carlota Molina, joven esposa del profesor de Ciencias y vice-director del Instituto Laboral de Hellín don José María Manzano Rubio.

Tanto la madre como la recién nacida se encuentran en perfecto estado de salud. Enhorabuena.

Enlace Martínez-Yago

En la Iglesia Parroquial de Nuestra Señora de Fátima, se celebró en la mañana de ayer, el enlace matrimonial de la bella señorita Catalina Yago Iñiguez, con don Jacinto Martínez Perea.

Los novios hicieron su entrada en el templo a los acordes de una marcha nupcial, dando su brazo la novia, que lucía un precioso vestido de seda, con velo de tul ilusión, a su hermano y padrino, don Juan José Yago Iñiguez, delegado provincial de Juventudes, y el novio, a su hermana y madrina, doña Guadalupe Martínez Perea.

Bendijo la sagrada unión el Rvdo. Sr. don Antonio Moure, Beneficiado de la Santa Iglesia Catedral y Asesor Eclesiástico de la Organización Sindical.

Firmaron como testigos, entre otros, el delegado provincial de Sindicatos, don Francisco-Javier Márquez Argüelles; el secretario provincial de la Organización Sindical, don Angel García Cuesta; el director de LA VOZ DE ALBACETE, don Antonio Andújar Balsalobre; don Guillermo Serna, don Raul Inocencio y don Rodolfo Gómez López del Castillo.

Después de la ceremonia religiosa, los numerosos y distinguidos invitados, fueron espléndidamente obse-

quiados en el domicilio de la contrayente.

El nuevo matrimonio, al que deseamos toda clase de venturas y felicidades, marchó en viaje de novios a diversas capitales de Andalucía y a Madrid. Enhorabuena.



Farmacias de guardia

PARA ESTA NOCHE

Doña Josefa Gómez Piñeras, Feria, 14, don Braulio Robles Covo, Rosario, 32.

PARA MAÑANA (Servicio de día)

Don José Nazario Mansilla Delicado, Paseo de José Antonio, 9, don Francisco Estrada Saiz, Tejares, 17, don Eugenio Vidal Frías, Jiménez de Córdoba, 13, don Prudencio Martínez Montero, Mayor, 30 y don Gabriel Sainz de Baranda y Fernández, Marqués de Villores, 53.

TOTALMENTE españoles

CAMIONES

Barreiros

Información y pedidos en firme a Distribuidores Oficiales o Dirección Comercial Alcaide 32 MADRID

DISTRIBUIDOR: BUENAVENTURA PEREZ GONZALEZ HELLIN (ALBACETE) CARRETERA DE MADRID, 17 - ALBACETE TEL. 524

TT 90.21 para transporte normal 6 Toneladas

TT 90.22 para explotaciones forestales, mineras y agrícolas 4-5 Toneladas

Teatro Circo

Actuación de la Compañía de Actores de Radio Madrid

El sábado y el domingo, actuó en nuestra ciudad la compañía de actores de Radio Madrid, que puso en escena las comedias radiofónicas «La dama de verde» y «La casa del odio».

Ambas comedias, popularizadas por la Radio, a cusa n su construcción radiofónica y se ajustan perfectamente al molde característico de esta clase de producciones. Diálogos cuidados, situaciones interesantes, desarrolladas con buen pulso.

Todos los actores que intervinieron en la representación, figuras todas de la Radio, dieron vida a los personajes con excelente propiedad. La dirección de Guillermo Sautier Casaseca, acertada. Muy adecuada la puesta en escena.

El público que asistió a ambas representaciones, aplaudió a los intérpretes en algunas escenas y al finalizar su actuación.

CUENCA

«Secuestrado en Londres»

Mal llamada «Secuestrado en Londres» (pues que, como se especifica en los diálogos, no se pide recompensa por su devolución), esta película inglesa destaca los minuciosos procedimientos de Scotland Yard, lentos, pero seguros, para recuperar a un bebé raptado. Es una exaltación, realmente, de la ardua labor de la Policía, que se encuentra con un caso nada corriente en Inglaterra. El despliegue profesional y técnico de la red policial es de un interés que bordea el apasionamiento.

El rapto, tantas veces presentado en la pantalla, cobra en este film caracteres de novedad. El relato está salpicado de humorísticos detalles, al margen de la acción principal que coadyuvan a que la exhibición contenga un mínimo de amiedad, dentro de la monotonía que su desarrollo exige. Las indagaciones particulares de los padres del niño, descentran la atención del espectador en sus respectivas secuencias, pero Guy Green dirigió la película con la habilidad suficiente como para que ello no suponga inconveniente, si no aliciente.

«Secuestrado en Londres» se filmó en eastmancolor, suavemente matizado, que presta naturalidad a las imágenes, y la música de Benjamin Frankel cumple su misión de aumentar el dramatismo de la mayoría de sus episodios.

David Farrar, en el papel de policía, da una lección de sobriedad, encarnando a su personaje adecuadamente. David Knight, algo fuera de tono en el rol de padre del niño, cumple discretamente, al igual que Julia Arnull, que hace su primera salida a la pantalla. Otros notables actores británicos, entre los que brilla Anthony Oliver, completan el bien elegido elenco de la cinta.—GUTI

Cartelera de espectáculos

EMPRESA J. PEREZ GARCIA			EMPRESA L.M.S.		
Capitol Continúa de 5'30 a 1 Sensacional programa doble (No tolerado) Secreto de familia John Derek, Lee J. Cobb y Judy Lawrence (Pases 5'30, 8'30 y 11'30) Los escándalos de la profesora Ray Milland y Rosalind Russell Pases 7 y 10	Gran Hotel Continúa de 5'30 a 1 Complementos Y ULTIMO día EXITO de la emocionante producción en CinemaScope Policía Internacional (No tolerada) (Pases 5'30, 7'25, 9'20 y 11'15) NO-DO 824 B. con el fallecimiento de Su Santidad PIO XII	Productor (A) Continúa de 5'30 a 1 UNICO DIA del EXTRAORDINARIO PROGRAMA DOBLE El señor fotógrafo (No tolerada) Por el genial «Cantinflas» (Pases 5'30, 8'30 y 11'30) LA REINA MORA En technicolor (Tolerada menores) (Pases 6'45 y 10)	Productor (B) (CASA SINDICAL) Continúa de 5 a 1 GRANDIOSO PROGRAMA DOBLE (Tolerado menores) EXITO El secreto del pirata en technicolor (Pases 5, 8'15 y 11'30) Momentos de peligro James Stewart y Glynis Johns Pases 6'30 y 10	Astoria Continúa de 5'30 a 1 PROGRAMA DOBLE (Toferado menores) El rey de los monstruos Pases 5'30, 8 y 10'15 Y Costa de tiburones En CinemaScope y technicolor Pases 6'45, 9'15 y 11'45	Teatro Circo Continúa de 5'30 a 1 Complementos Y ESTRENO En technicolor Secuestrado en Londres (Tolerado menores) Pases 5'30, 7'25, 9'20 y 11'15



Primer anti-balance de la temporada

La fiesta no muere, sino que disfruta de excelente salud

MADRID.—(Servicio de Anuncios, especial para LA VOZ DE ALBACETE. Prohibida la reproducción.)
 Con la feria de Zaragoza puede darse por terminada, virtualmente, la temporada taurina. No presentamos todavía un balance definitivo de lo que ha dado de sí esta temporada taurina. No se inicia en el umbra de la primavera y termina con los primeros toros otoñales. Se la prematura y nos quedan datos estadísticos.

Por hoy, vamos a limitarnos a un primer anti-balance. La fiesta no muere, sino que disfruta de excelente salud.

¿Qué impresión podemos sacar de este examen superficial? ¿Decae o florece la fiesta brava? ¿Aumenta la afición o se acorta el desvío de los públicos? ¿Se torrea mejor o peor? ¿Degenera el ganado de lidia o se depura la "materia prima"? ¿Mejores o peores rendimientos económicos para empresarios y toreros?

Todas estas preguntas nos darían para escribir no una, sino muchas crónicas de "re" taurinómica.

Rotundamente, podemos hacer una afirmación: pese a todos los pesimismo y a los contumaces augurios de los que se empeñan en augurar el "fatal desenlace" de la "fiesta brava" (que para ellos, desde hace muchos años, está aognizando en su lecho de muerte) ésta disfruta de excelente salud y, lejos de estar en trance mortal su vitalidad es mayor que nunca.

Diganlo, si no, los resultados económicos de las ferias más famosas e importantes de España. En Sevilla la reventa hizo buen negocio. De ello fuimos testigos personales. Y lo mismo ocurrió en la larga "isidrada" madrileña, en Pamplona, en Málaga, en Bilbao, en San Sebastián, etc., etc.

Las plazas más importantes se han llenado este año hasta la bandera y el cartel de "No hay billetes" ha florecido con mucha más frecuencia que en años anteriores. Y esto, a pesar de los precios exorbitantes y de la falta de "fenómenos" taquilleros (porque Chamaco, entre paréntesis, ha dejado de serlo).

¿Qué sucedería si, de súbito, irrumpiese en la fiesta esa gran fiebra que todos esperamos, con fuerza arrolladora y con el fulgor que tuvieron, por ejemplo, un Joselito, un Belmonte o un Manolete?

¡Oh, sueño y delirio de los empresarios! En el aspecto artístico, tampoco nadie puede romperse las vestiduras. Esta temporada, en conjunto, las corridas que se han celebrado han tenido un buen balance de trofeos. Las primeras figuras se han superado, caracterizando se

por su regularidad. Tampoco han faltado, claro es, los fracasos y las decepciones, porque éste es el claroscuro de la fiesta. Pero creemos que los éxitos y las pallas han superado con mucho a las bronceas y a los pitos.

Respecto a toreros, se destacan, muy en primer plano, los nombres de Antonio Ordóñez, de su cuñado y rival artístico, Luis Miguel, de Gregorio Sánchez y de Chamaco, entre los que más han sonado en las ferias.

Antonio Ordóñez ha hecho, quizás, su mejor temporada. El gran torero de Ronda—que ocupa el puesto de privilegio en el estafón taurino—ha estado en plan combativo y como su arte es incomparable, no es extraño que se destaque como un "número uno" aceptado por todos.

Su cuñado, Luis Miguel, empezó más tarde la temporada. Torero de personalidad, dotado de cualidades físicas extraordinarias, conocedor de todas las suertes del toreo, buen lidiador y calibrador de las ventajas del torero frente al toro, tampoco

puede extrañarnos que sus éxitos hayan sido sonados y aireados por la propaganda.

Gregorio Sánchez, pundonoroso y valiente, se mantuvo en su puesto de figura; Chamaco, el disculidísimo, el apasionante, empieza ya a batirse en retirada. Su presentación en la "isidrada" madrileña fué como la piedra arrojada en el estanque. Descubierta el misterio, las estremecidas ondas multitudinarias se

fueron apagando hasta no dejar huella. Hoy, Chamaco ya no apasiona. Y quedan los nuevos: Luis Segura, "El Trianero" y, a última hora, el sensacionalista "Miguelín". Pero de éstos ya hablaremos en próxima crónica. Queremos, pues, en que la fiesta no muere. Por el contrario, su salud es espléndida, en contra de lo que aseguran los eternos agoreros.

CURRO ALAMARES

MEMORIAS DEL BAILÍO



¡Qué par de años de "dulce far niente", querido Director, por las aguas y tierras australes! ¡Y qué temperaturas! Así han quedado de contrachapados mis pulmones. Como nuevos.

En todas las islas que visité imperaba el más puro sentimiento fraterno. Allí no se habla de intereses ni se codician los bienes ajenos. No se atenta contra la propiedad ni contra el honor. Los hombres suelen emborracharse, pero no tienen mal vino. Les da por reír. No hay que temer desaguisados.

Si por rara casualidad alguien va a otro con chismes y cuentos, se le llama soplón y se le condena a beberse dos cubos de agua del mar cada seis horas durante un mes, a fin de que la baba—buena o mala—se le quite. Más que castigo, es terapéutica.

Nadie tiene prisas por nada. Si algún enamorado le habla en verso a su novia, ésta le parte una ceja, a modo de advertencia. Sobre todo, formalidad.

En ninguna de las islas de la Polinesia existen molinos ni almazaras. Bien es verdad que allí no crece el trigo ni se recoge la aceituna. Se arreglan con otras cosas, tales como cocos, piñas, ananás y plátanos dulces.

También ceban con lo mejor una especie de perros que, asados, saben a gorrino. Esto me recordaba mucho los "chumarros" de los "mataeros" de por aquí. El contra-maestre del yate se "hinchaba" y luego se "roscaaba". Otro cerdo.

En todas las islas, las muchachas me obsequiaban con chucherías: conchas, perlas, corales, congrejos, plumas de colores y ungüentos olorosos. Algo de ello he traído, más que nada por evocar la belleza de las ofrendas y—seamos sinceros—para estraperlear lo que pueda. Aprendí en buena escuela.

Por la mañana temprano, los hombres se dedican a la pesca, sin artefacto alguno. Nadan muy bien y cogen los peces con las manos. Cada cual hace acopio de los que necesita y así se ahorra cámaras frigoríficas y cajones con hielo, que apestan mucho. Les sale baratísima una comida.

Cuando en las cabañas flojea la luz artificial, se la remata de un trazo y todos dicen a una, muy solemnemente: O herrar o quitar el banco.

Las autoridades se me presentaban como tales y yo a ellas como Bailío. Les sonaba el nombre como a algo del otro mundo. ¡Y bien en lo cierto que estaban!

Hago punto, porque, como ha llovido, he de disponer que salgan las mulas para ir enderezando los bancales. Hasta luego.

Don Pero de la Alberca
(Bailío de Balazote)

Temas de divulgación médica

El movimiento durante el sueño no perturba el reposo

MADRID.—(Servicio de Anuncios especial para LA VOZ DE ALBACETE. Prohibida la reproducción.)

Los médicos—y no sólo los médicos—atribuimos una gran importancia al reposo nocturno para el mantenimiento del equilibrio nervioso que es la base de la salud.

Sin embargo, el sueño, aun siendo un "acto" fisiológicamente normal, y necesariamente vital, como fenómeno orgánico no es todavía muy claro, ni obstante las pacientes y hasta brillantes indagaciones realizadas por los equipos de investigadores.

Sobre este asunto, "The Unesco Courier" ha publicado recientemente un cuestionario firmado por G. Wendt. De esta publicación vamos a entrecar los puntos de mayor interés para los lectores.

Se suele afirmar que el mejor sueño es el que se duerme antes de la media noche tal afirmación, según Wendt, es un prejuicio que no corresponde a la realidad.

El reposo que llega al organismo por el sueño es proporcionado por el periodo de la noche o del día que al mismo se dedica. Únicamente es verdad en la primera hora del sueño el reposo más completo. En efecto, el electroencefalograma no registra ondas de actividad cerebral en las dos primeras horas de sueño, pero tales ondas aparecen a la tercera hora, y la normal actividad cerebral no reaparece hasta que despierta el sujeto.

A la pregunta de si las personas ancianas tienen menor necesidad de dormir que las jóvenes, el articulista responde que esto es verdad por dos razones: la primera, porque los ancianos, durante la vigilia, son menos activos que los jóvenes, y por esto necesitan de un menor número de horas de sueño para su recuperación; la segunda, porque por causas fisiológicas (las mismas que sirven para la primera infancia) los ancianos no duermen profundamente, sino que más bien duermen. "Cuado una persona anciana afirma que está cansada

dice Wendt textualmente, no significa que tenga necesidad de un largo sueño restaurador, sino de un inmediato amodorramiento, aunque sea breve".

Si el durmiente se mueve durante el sueño, según los expertos esto no significa que reposa mal. Los movimientos durante el sueño son un fenómeno normal y—como se demuestra con el encefalograma—no perturba el reposo. Así, se ha demostrado que los músculos descansan mejor si durante las ocho horas de cama se cambia a menudo de posición.

Se repite con frecuencia que, para dormir mejor, conviene tomar una cena ligera. ¿Qué fundamento tiene tal indicación? La cena ligera es aconsejable a aquellos que antes de ir a la cama desarrollan una

intensa actividad intelectual. El relajamiento cerebral es más fácil de obtenerse si el estómago no está sujeto a un trabajo pesado. Una cena abundante hace que el estómago, en gran actividad, excite los nervios sensoriales y, por lo tanto, el cerebro no llega a relajarse completamente.

También el artículo a que venimos refiriéndonos contiene una noticia interesante. Experimentos muy precisos realizados con durmientes han demostrado que los sueños no son del todo instantáneos como por lo general se cree. Los sueños provienen, exceptuadas las primeras horas de cama, a intervalos regulares de alrededor de hora y media. La acción soñada se prolonga lo mismo que la acción real.

DOCTOR X.X.

Aumentarán sus ilusiones si al realizar sus compras pide siempre... siempre... CHEQUES B.B.C.

SOMI FLEX

NUEVO somier metálico

Para dormir bien toda la vida.

PÍDALO A SU PROVEEDOR



Lluvia de trofeos en el festival de Motilla del Palancar

En Motilla del Palancar se celebró un festival benéfico, en el que se lidiaron novillos de Sánchez Cajo.

Cabañero, que mató dos ejemplares, Redondo, «Mancheguito» y Mariano de la Viña, cortaron orejas, rabos y patas, saliendo a hombros.

Peregrinación a Lourdes

La Junta Nacional Española de Peregrinaciones tiene organizadas peregrinaciones nacionales a Lourdes, en autopullman y ferrocarril, con salida de Madrid el día 15 del próximo mes de noviembre.

Para informes e inscripciones dirigirse a la Junta Nacional Española de Peregrinaciones, Mayor n.º 5 Madrid.—Teléfono 314904.

PISOS MAGNIFICOS

En venta, en el lugar mejor situado de Madrid: La ampliación del Barrio de la Concepción. Resembolso inicial: desde 37.000 y 30.000 pesetas. Resto del precio: 850 pesetas al mes durante 10 años. Información y correspondencia: José Banús, S. A. Empresa constructora Monte Esquinza, 6, Teléfono 248635. Madrid

Anuncios por palabras

GANADEROS alimenten vacas, cerdos y ovejas con REMOLACHA SEMI-AZUCARERA. Precio interesante. Encarguen ahora sus necesidades. Calle Juan de Toledo, 11. Teléfono 3067.

SE VENDE COCHE Peugeot 40-2 A, 13 H.P. Perfecto estado. Tfno. 1/55.

PRESENTANTE para aparatos de laboratorio y lavadoras. Aparatos S.O.J. Bilbao.

PRESENTANTE para esta plaza y provincia, precisa fábrica de espejos, tipo económico, mucha producción. Apartado, 389. Vigo.



Se agudiza de manera alarmante el problema del agua

A dos pesetas el cantaro de agua potable y a 1'50 la fluvial y aún así es difícil su adquisición

Barrax, S. O. S. Pues sí; no exageramos si decimos que Barrax lanza un mensaje de socorro. Y si alguien lo pone en duda o cree que exageramos, lo invitamos a que venga por aquí a cualquier hora del día o de la noche y podrá ver en movimiento continuo buen número de carretillas con cantaros, recorriendo pozos y aljibes, en busca del preciado líquido.

A cuantos forasteros llegan a este pueblo les causa extrañeza ver tan gran número de carretillas, ese pequeño vehículo que aquí abunda más que en parte alguna y que si Barrax crea su escudo heráldico merece incorporarse a uno de sus cuarteles como el mejor exponente del mayor de los sacrificios de este vecindario.

Llevamos nueve meses sin haber llovido y únicamente, gracias a la lluvia levada arriba en que muchos aljibes se llenaron, no ha revestido antes caracteres alarmantes esta situación que se continuó es aquí difícil y que debido a esta prolongada sequía se ha agudizado extremadamente, pues se han agotado casi todos los aljibes, muy numerosos como inmensa previsora, y que al ser frecuentes las precipitaciones remedian nuestro eterno problema.

Hemos llegado a una de las situaciones más críticas que reiteradamente se han conocido, pues son ya muchas las familias que están pasando por momentos angustiosos en busca de agua. Actualmente hay dos carros-tubos que venden la potable, procedente de aljibes, a dos pesetas el cantaro y en los aljibes de la localidad la expenden, los pocos que conservan caudal, a 1,25 y 1,50, estas pluviales para caballerías y necesidades de higiene doméstica, que aun así también muchas gentes la beben, con grave riesgo para la salud, pero que a veces ni de esas la encuentran y se pasan muchas horas del día o de la noche tras de su adquisición.

Dada la gravedad de la situación el Ayuntamiento,

para mitigarla del modo más rápido ha solicitado se nos provea con tanques, como ya se hizo en épocas análogas.

F. González Bermúdez

VILLARROBLEDO

Funerales en honor de Su Santidad el Papa Pio XII

La ciudad de Villarrobledo quedó hondamente conmovida al conocer la noticia de la muerte de Su Santidad el Papa Pio XII.

En todos los edificios públicos ondea la bandera nacional a media asta con crepentes negros en el centro. Muchas casas particulares han puesto de luto sus ventanas y balcones y en la iglesia parroquial de San Blas y en la emisora "La Voz de Villarrobledo" se reza diariamente el Santo Rosario en sufragio del alma de Su Santidad el Papa Pio XII.

En la parroquia de San Blas se celebraron el día 10 solemnes funerales en sufragio de Pio XII. A ellos asistieron todas las autoridades locales, tanto civiles como militares, funcionarios del Estado y del Municipio, niños de las escuelas nacional y fieles en general. Fueron presididos por el párroco.

El día 17 y sufragadas por el Excmo. Ayuntamiento se oficiaron solemnes funerales por el alma de Su Santidad el Papa Pio XII. Fueron presididos por el Ayuntamiento en pleno y demás autoridades civiles y militares. Asistieron a ellos todos los funcionarios y numeroso público que se sumó a tan piadoso acto. Tanto el día diez como el 17 se paralizó la vida activa de la población desde las once de la mañana hasta las doce, con el fin de que pudiera asistir todo el vecindario.

CORRESPONSAL

LA RODA



La Sección Femenina celebra la festividad de Santa Teresa

Reduciendo en parte el programa que tenía proyectado la Sección Femenina, en la parte artística, ha festejado el día de su Patrona Santa Teresa de Jesús, con una Misa en el templo del Salvador, con asistencia de las afiliadas en su totalidad. Por la tarde les fue ofrecida una merienda e hicieron una gira al campo, donde escucharon la primera lección del curso que se inicia en este día, terminando con

el himno y gritos de rigor por su delegada.

CASA DE SOCORRO

A causa de colisión sufrida por la carretilla que conducía el niño José Gálvez Calle y la moto de Joaquín Rubio Poveda, que llevaba de paquete a su hermana encarnación, fueron asistidos en este Centro con múltiples lesiones de menor importancia.

FIESTA DE LA FLOR

Con fines recaudatorios, organizado por los sanitarios, bajo el patrocinio del Ayuntamiento, se prepara un extraordinario festival para el día 8 de noviembre, cuyos ingresos irán destinados a los necesitados del Sanatorio Antituberculoso Provincial. Esperamos que el pueblo entero contribuya con largueza haciendo su nunca regalada aportación para obras tan necesitadas como esta. Sin duda alguna podemos garantizar a los organizadores un éxito rotundo de ingresos y artístico, como a los acogidos al Centro, nuestra aportación como siempre hicimos.

Enrique De Miguel

Noticias de actualidad sindical

Excursión de fin de año a París, organizada por E. y U.

La Oora Sindical "Educación y Descanso" ha organizado una excursión de fin de año a París, con una duración de once días, del 27 de diciembre al 6 de enero, siendo su coste total de 3.600 pesetas. La salida tendrá lugar de Madrid, pasando por Burgos, San Sebastián, Burdeos y Tours, para llegar a París el día 29, a la una de la tarde. Tras cuatro días completos de estancia en París, se iniciará el regreso por Chateaufort, Bergerac, pernoctando en Lourdes y siguiendo a Jaca, Zaragoza y Madrid, en que finalizará la excursión. El programa es altamente sugestivo, pues incluye visitas a todos los lugares de interés artístico, tanto de las rutas españolas como francesas: visita detenida de todos los monumentos, museos y lugares interesantes de París, donde, por añadidura, se dispondrá de dos días completamente libres. El coste total de los once días de excursión, como hemos dicho, es de 3.860 pesetas, incluido visado francés. Cuantas personas de Albacete y su provincia estén interesadas en tomar parte en la misma, deberán informarse a la mayor brevedad, en "Educación y Descanso" tercera planta de la Casa Sindical.

ENCICLOPEDIA UTEHA

PARA LA JUVENTUD

LA MÁS COMPLETA VISION PANORÁMICA DEL SABER HUMANO

INGENIERIA Y TECNICA
AGRICULTURA Y GANADERIA
EL LIBRO Y EL PERIODICO
HIGIENE Y GIMNASIA
LABORES FEMENINAS
HISTORIA DE LA MUSICA
DESCUBRIDORES Y CONQUISTADORES

1750 J. S BACH
1727 NEWTON
1695 LA FONTAINE
1660 VELAZQUEZ
1642 GALILEO
1635 LOPE DE VEGA
1616 CERVANTES-SHAKESPEARE
1583 SANTA TERESA
1564 MIGUEL ANGEL
1519 LEONARDO DE VINCI
1492 COLON-DES AMERICA
1455 GUTENBERG-IMPRESA
1431 SANTA JUANA DE ARCO
1321 DANTE
1095 LA CRUZADA
814 CARLOMAGNO
453 ATILA
430 SAN AGUSTIN
327 CONSTANTINO
167 SAN PABLO
33 JESUCRISTO
17 TITO LIVIO
14 AGUSTO
44 JULIO CESAR
323 ALEJANDRO MAGNO
399 SOCRATES
483 CONFUCIO
500 BUDA
587 CAUTIV JERUSALEN
600 ESOPHO
750 LICURGO
1184 TROYA
2800 LAS PIRAMIDES
HERCULES

1955 EINSTEIN
1953 M EVEREST-HILLARY
1945 ERA ATOMICA
1939-1945 2ª GUERRA MUND.
1929 PENICILINA FLEMING
1913-1917 1ª GUERRA MUND
1912 POLO SUR-AMUNDSEN
1909 POLO NORTE-PEARY
1903 1ª VELO WRIGHT
1896 OLIMPI MODERNA
1895 CINEMA LUMIERE
1889 TORRE EIFFEL
1883 WAGNER
1869 CANAL DE SUEZ
1827 BEETHOVEN
1815 NAPOLEON-WATERLOO
1814 LOCOMOTORA-STEPHENSON
1798 BLIFFON
1750 J S BACH
1727 NEWTON
1695 LA FONTAINE
1660 VELAZQUEZ
1642 GALILEO
1635 LOPE DE VEGA
1616 CERVANTES-SHAKESPEARE
1583 SANTA TERESA
1564 MIGUEL ANGEL
1519 LEONARDO DE VINCI
1492 COLON-DES AMERICA
1455 GUTENBERG-IMPRESA
1431 SANTA JUANA DE ARCO
1321 DANTE
1095 LA CRUZADA
814 CARLOMAGNO
453 ATILA
430 SAN AGUSTIN
327 CONSTANTINO
167 SAN PABLO
33 JESUCRISTO
17 TITO LIVIO
14 AGUSTO
44 JULIO CESAR
323 ALEJANDRO MAGNO
399 SOCRATES
483 CONFUCIO
500 BUDA
587 CAUTIV JERUSALEN
600 ESOPHO
750 LICURGO
1184 TROYA
2800 LAS PIRAMIDES
HERCULES

PRESENTADO POR

Julio Rey Pastor Jaime Vicens Vives Juana de Ibarbouro

Los 10 volúmenes de la ENCICLOPEDIA UTEHA PARA LA JUVENTUD, lujosamente encuadernados en piel, tela y oro, representan lo que nunca podrá reunirse fuera de ella, porque equivalen a:

- UNA UNIVERSIDAD de 93 catedráticos e investigadores internacionales de primera categoría
- UN MUSEO de 10.000 grabados en negro y en color
- UNA BIBLIOTECA literaria y científica de miles de libros condensados en 7.000 páginas
- UN ATLAS geográfico, histórico y artístico de 150 mapas en varios colores
- UN CINEMATÓGRAFO continuo que muestra en sus páginas alucinantes todas las maravillas del Universo y del hombre
- UN VIAJE a cualquier parte del Mundo

Puede tenerlos en su casa, por sólo 150 ptas. al mes

Solicite lujoso folleto que consta de 32 págs., con 61 fotografías en negro, 16 en color y dos mapas en el que podrá documentarse detalladamente acerca de las características de esta magnífica obra.

MONTANER Y SIMÓN, S. A.
BARCELONA APARTADO 322

Sírvase remitirme el folleto descriptivo de la ENCICLOPEDIA UTEHA. PARA LA JUVENTUD, dándome a conocer también sus condiciones de pago.

Nombre:

Domicilio:

Localidad:

Chalets en zona residencial del Parque

Recibida del I. N. V. la autorización de venta correspondiente a los chalets en la zona residencial del PARQUE, se pone en conocimiento de todos aquellos que tengan adquirido compromiso, pueden pasarse por las oficinas del Cinema Capitol para formalizar su entrega.

MONTANER Y SIMÓN, S. A. - EDITORES
ARAGÓN, 255 - BARCELONA - APARTADO 322

SE VENDE
Coche, marca CITROEN-PATO, razón: Fonda Albacete, Carcelén, 4.

DEPORTES



Lewis entrevistó a Pellín y a Pina

Los momentos que sucedieron al final del encuentro Novelda-Albacete tuvieron una espectacularidad que no estaba en el programa, aunque se presume. La "hinchada" noveldense se arrojó al campo para abrazar a sus jugadores, para levantarlos en hombros, victoreándolos. Habían ganado y se lo merecían. También los aficionados albacetenses aplaudieron por que lo cortes no quita lo valiente.

Cuando vamos hacia los vestuarios, Pina entra sobre una multitud que lo lleva en volandas, aclamándolo. El presidente del Novelda se siente marcado por la emoción; tiguea en el suelo y alguien le recomienda desahogar en una silla. A nuestro lado se hace una frase muy curiosa, diciendo que "la sangre le ha marcado un penalty en el corazón". Hasta cosas de estas se dieron por la alegría, señores.

En los vestuarios del Novelda hay un alboroto extraordinario. Y uno sin que nadie haya advertido su llegada va a lo suyo, pegando la hebra con Pellín, Joaquín Pellín, jugador que fue del Novelda, y que hoy lleva a su cargo la secretaría técnica.

—¿A qué se debe este gran momento del Novelda?

—A la buena labor de preparación que viene desarrollando Pina, en la que colaboramos todos con el mayor entusiasmo.

—¿Quién hizo el equipo?

—Yo he fichado a casi todos los jugadores.

—¿Cuánto ha costado?

—Barato, muy barato.

—¿Cuánto?

—Regalado, en comparación de los cuatro o cinco "capitanistas" del grupo.

—Pero, ¿cuánto?

—Eso pertenece al "secreto del sumario".

—¿Qué "prima" darán hoy a los jugadores?

—No merece la pena.

—¿Tampoco podremos enterarnos?

—Hoy se les gratificará como si la victoria hubiera sido tuera de casa.

—Hablemos del partido.

—Ha respondido a la expectación despertada en toda la región. Los dos equipos han jugado nerviosos y la victoria lo mismo ha debido caer de un lado que de otro.

—¿Qué le han parecido los equipos?

—Buenos los dos.

—¿El Albacete?

—Ha hecho honor al sitio que ocupa y sin género de duda volverá a la cabeza de la clasificación.

—¿Tiene pretensiones el Novelda?

—¿Por qué no? Es un equipo modesto, pero no por eso deja de tener aspiraciones.

—¿Entre qué equipos ve los primeros puestos de la tabla?

—Albacete, Orihuela, Alicante y, naturalmente, el Novelda.

—¿Algo más?

—Felicite en mi nombre a todos los jugadores albacetenses. Todos han jugado con nobleza y entusiasmo y en cuanto a la derrota, bien saben ellos, que son accidentes del fútbol.

Por los vestuarios andamos como en nuestra propia casa. Buscamos a Pina y nos lo encontramos en un rincón, visitándose. José María Pérez Pina, veterano de los que supie-

ron tener, retener y guardar para la vejez, nos empieza hablando elogiosamente del Albacete Balompié.

—Tiene un gran equipo y merece ir en el puesto que va. Me ha gustado.

—¿Qué ha hecho hoy el Novelda?

—Jugar con entusiasmo. No ha hecho el partido que yo esperaba, pero estoy contento.

—¿Cuánto ha costado el equipo?

—Muy poco, poquísimo.

—¿Está visto que no hay forma...

—Se lo voy a decir.

—¿Al fin!

—A treinta mil duros no llega. Fichas muy bajas; a unos, dos mil duros; a otros, tres mil, todo por ahí.

—¿Cómo había planteado el partido?

—Les dije que tenían que poner fe en el triunfo, y el propósito era marcar en los primeros momentos. Ha tardado en venir el primer gol, no obstante creo que ha sido merecida la victoria.

—¿Cuál es su sistema de entrenamiento?

—Entrenamos dos veces por semana; el martes se hace unos ejercicios físicos y el jueves, tácticos, con algún pe-

queño partido en el que ensayamos colocación de balones, penaltys, saques de esquina, etcétera.

—¿Hay destacados para usted?

—Los del Novelda han estado para mí a la misma altura. Y del Albacete me ha sorprendido Guti, al que encuentro en un buen momento, también me ha gustado Colomer y Amorosio.

—¿Hasta cuándo jugará usted?

—Depende de las circunstancias.

—¿Cuál ha sido la de este partido?

—Está lesionado un medio, Manchón y ha tenido que bajar a la media el extremo Rafael Paelo, ceportivamente y yo he cubierto su vacante con la idea de jugar retrasado y ordenar el juego.

—¿Y lo ha cumplido a la perfección. Gracias.

El presidente ya se ha re- puesto. Ha entrado en la cancha y el de la "frase" le sigue. Parece que va a decir algo gracioso, pero le sale el tiro por la culata. Dice:

—El domingo perderemos en Rojales.

Y alguien le mira con malos ojos.

COMENTARIOS DE LOS MARTES

No se pudo ganar en Novelda y hemos perdido la cabeza de la clasificación. Los aficionados que acompañaron al equipo en este desplazamiento, han regresado haciendo los más diversos comentarios.

Y con respecto a los más pesimistas les diremos que no hay razón, ni mucho menos, para rasgarse las vestiduras. Se ha perdido contra un equipo con pretensiones, y en su propio terreno. Por tanto la situación de ambos equipos, viene a ser la misma.

Campeonato Regional

Resultados de los partidos del domingo

- Minera, 8; Jumilla, 1.
- Monóvar, 4; T. Pacheco, 3.
- Ilicitano, 6; Villena, 0.
- Maestranza, 4; Santiago, 0.
- Betis, 6; Madrigueras, 2.
- Abarán, 1; Rayo Ibense, 2.
- Torre vieja, 4; G. Franco, 0.
- Muleño, 4; Almansa, 0.

Homenaje a don Santiago Bernabeu en Almansa

Se lo ofreció la Peña Deportiva que lleva su nombre y a él asistieron las autoridades y numerosos aficionados

ALMANSA.—(De nuestro corresponsal).
Don Santiago Bernabéu de este, presidente del Real Madrid, que se halla descansando en su residencia de Santa Ponsa (Alicante), llegó acompañado de su esposa a Almansa, invitado por la Peña Deportiva a que lleva su nombre; para asistir al homenaje que esta y los aficionados al fútbol, de la localidad le hicieron objeto en el Casino Almansa, al que asistieron el alcalde del Excmo. Ayuntamiento, autoridades y un par de centenares de aficionados.

El homenaje consistió en un vino de honor, que fué ofrecido al señor Bernabéu por el presidente de la Peña, señor Pereda, leyendo las siguientes palabras: "Con toda sencillez, imitando la que imprimen todos sus actos don Santiago Bernabéu, estamos aquí para ofrecer este vino de honor al amantísimo que, sujeto fuertemente al timón de un barco, lo ha llevado a las aguas del mundo entero para gloria y orgullo de España."

No queremos emplear adjetivos porque a Bernabéu le gusta estar entre nosotros como en familia; pero si queremos decirle que esta Peña que lleva su nombre, se ha sumado a todos los homenajes que él ha recibido dentro y fuera de nuestra Patria. Ha vivido con él las horas de gloria de su equipo y las satisfacciones morales y

materiales que ha logrado merced a su honrada y brillante gestión presidencial.

La Peña Santiago Bernabéu te rinde mas homenajes que nadie, porque cada día, este grupo que representa el sentir de todos los almansanos, te lleva en el corazón en cada instante, tu nombre en todo momento y siempre contigo las inquietudes de esa enorme máquina que es el Real Madrid. Y lo hacemos porque lo mereces; lo hacemos para corresponderte a tu amantísimo demostrado mil veces con todo el que ha llegado a tu casa; humildes y modestos. A todos, juntamente con esa compañera que Dios te designó para secundarte en lo que eres, nos has proporcionado el calor que sólo los hombres como tú saben ofrecer con elegante sencillez.

En la copa de vino que esta mañana te ofrecemos hay una mezcla de cariño y orgullo de cariño hacia el paisano campechano y humano; de orgullo, hacia la prestigiosa personalidad. Va en ella nuestro corazón, sin egoísmos, con el deseo que te sirva de sedante a tantos y tantos sinsabores e inquietudes que sufres y sientes por el deporte y por tu gran Madrid, que tan alta tiene colocada la bandera de España". Grandes y prolongados aplausos subrayaron las frases del señor Pereda.

Y don Santiago Bernabéu de Yeste, al que el Ayuntamiento de la ciudad, hace unos años, otorgó el oro homenaje, hijo precioso y predilecto de Almansa, en el transcurso de sus palabras de agradecimiento, piensas de añoranzas de modestia y de intenso cariño a la ciudad que le vio nacer, pronunció otras muy emocionadas de reconocimiento al pueblo de Madrid, que no queremos silenciar nosotros en esta información:

"Como amantísimo y como presidente del Real Madrid—dijo—, siento la más profunda gratitud y cariño al gran pueblo de Madrid, de quien constantemente recibo muestras de afecto y de aliento. Este afecto y este cariño fueron el mayor acicate en mí para acometer la empresa del Campo de Chamartín, y también para la consecución de que el Real Madrid tremolase victorioso, como así ha sido, el pabellón español por todos los campos de Europa y América. Estoy satisfecho, por que no sólo he hecho fútbol, sino que también creo haber hecho Patria". Una ovación delirante premió la sentida disertación de don Santiago.

El señor Bernabéu y esposa, después de comer en casa del señor Pereda, salieron para Santa Ponsa, donde permanecerán unos días.

Por lo demás, sabemos todos las dificultades que, por las lesiones, existen en el Albacete para presentar su equipo "titular".

Hemos hecho un breve repertorio que lo vamos a dar a conocer en cuatro líneas. Verán: jugadores que se han alineado con el Albacete y partidos jugados: Gallego, 3; Golearís, 3; Salas, 6; Casinos, 6; Ambrosio, 4; Monroy, 4; Colomer, 6; Guillamón, 5; Muñoz, 2; Guti, 6; Abdelkader, 2; Julio, 6; Mateo, 3; Esparcia, 2; Rodríguez, 4; Membrives, 1; Jimé, 3.

Goles marcados: Salas, 1; Guillamón, 2; Julio, 3; Rodríguez, 3; Chimé, 2.

Promedio de calificación: Goterris, 7; Gallego, 7,3; Salas, 7; Casinos, 7; Ambrosio, 6,5; Monroy, 7,25; Colomer, 8; Guillamón, 6,6; Muñoz, 6,5; Guti, 8,5; Abdelkader, 7; Julio, 8,3; Mateo, 8; Esparcia, 7; Rodríguez, 7,5; Membrives, 8; Chimé, 7.

Han sido figuras de partido Mateo, Casinos y Guti.

La actuación de los jugadores, cuando van seis jornadas, está por un promedio de notable. Es para que nos desesperemos?

El domingo nos visita el Almoradi. Entonces nos quitaremos el mal sabor de boca.

Publicaciones

VIDA NUEVA

En su número del 15 de octubre publica, entre otros, los siguientes artículos:

"Así vive la familia española, según las estadísticas". Oviedo es una de las ciudades españolas donde se come mejor, mientras que Logroño se lleva la palma en cuanto a vestir.

"Estado de las escuelas de nuestro país al comenzar el año escolar". La elección de colegio, las dificultades económicas y la escasez de profesorado y locales, tema del día.

Cada vez se empeñan menos objetos en el Monte de Piedad. La institución fué fundada en 1802, con un real; hoy tiene un capital activo de cerca de cuatro millones y medio de pesetas.

"Cómo se celebran las bodas en la Alberca". Una tradición secular que se conserva a través de los tiempos.

Dos páginas con crónicas internacionales, que recogen la actualidad mundial, en el número 137 de "Vida Nueva".

Y además:

"Con oportunidad o sin ella": una valiente sección de comentarios a la actualidad nacional y extranjera.

"El autor y su obra": un estudio de los autores más importantes y de sus libros.

"La actualidad internacional": toda una página firmada por uno de los mejores especialistas en el tema.

"Noticias sin pasaporte": las noticias que usted "no puede leer" en los diarios.

El hogar, el cine, la televisión, los toros, los discos, etc., etc., en este interesantísimo número de la revista familiar "Vida Nueva".

A las chicas de servicio

El Centro de Santa Marta recuerda a todas las chicas de la capital, que ha comenzado el nuevo curso.

Inscribiéndose en él, podréis ampliar vuestros conocimientos de cocina, hogar, corte y confección, formación, cultura general, etc.

Las clases tienen lugar todos los jueves, viernes y domingos, de 5 a 7 de la tarde, y en su domicilio social: Ríos Rosas, 20.

Queremos que conozcáis vuestra casa y sus actividades.

Os esperamos a todas.

Calificación moral de espectáculos

"El secreto del pirata" (3), mayores.

"La reina mora", (2), jóvenes.

"Un mensaje de Fátima", (1) para todos.

"Costa de tiburones", (2), jóvenes.

"Policía Internacional" 3 R, mayores con reparo.

"Elementos de peligro", (2) jóvenes.

"El Sr. fotógrafo", (3) mayores.

"La gitana blanca", (3), para mayores.

"El rey de los monstruos", (2), jóvenes.

"Secuestrado en Londres", sin censura.

CITRATOS DE LA CIUDAD

CARNAVAL

Salen dos citratos juntos de entre los papeles viejos. Uno recoge un aspecto de la calle Mayor en una tarde de Carnaval. Mujeres en los balcones y en las aceras, presenciando, a borbotones, el ir y venir de los mamarrachos. Ríen las gentes al paso de los mac desquijarados. Se ve al corpulento Ferreiro vestido de chiquillo, al de Villena explicando extraordinarias y extravagantes aventuras. La mascarada es incesante. Puñados de confetti van de golpe a la cara de alguna mujer. Desde los balcones se arrojan serpentinatas y—disimuladamente—diversas hortalizas contra determinadas máscaras chocantes. Con la cara tapada pueden ocurrir disparates a las mozas. En el aire combaten dos olores: el de patchuli, penetrante, cargante, y el de vino húmedo.

El otro citrato es más delicado: una vista del salón del Primitivo, el que recae a la calle Mayor, durante uno de los "asaltos". Es al atardecer. Muchas chicas, sofocadas por el calor, se han quitado el antifaz. Están bellísimas. Las más zaragateras con la cara tapada, sudando como pavas, intrigando inocentemente a los mozos. Música, con retti, serpentinatas... Hay disfraces bonitos: de colombina, de pastora, de marinera, de exploradora... Focos, pero endemoniados, dominós. Otras muchachas, sin disfraz alguno, están sentadas contemplando la fiesta. Entre ellas hay una muy linda, que no quiere bailar con nadie.

Le remito, señora, este último citrato para que se lo enseñe a su hija que ella conozca a su abuela y repare en el singular parecido. El otro citrato, el tumultuoso de la calle Mayor, vuelve a dormir entre los papeles viejos, quién sabe si para siempre.

F. DEL CAMPO AGUILAR

Constitución de la Ponencia de Albacete para el Congreso Nacional de la Familia Española

Como ampliación a nuestra información publicada ayer, sobre la constitución en nuestra capital de la Ponencia que presentará Albacete en el Congreso Nacional de la Familia Española, organizado por la Delegación de Asociaciones del Movimiento, insertamos a continuación la constitución definitiva de la Ponencia, con la relación de las jerarquías y personalidades que, como vocales ponentes, intervendrán en los trabajos de redacción de la misma:

Presidente, Excmo. señor don Santiago Guillén Moreno, jefe provincial del Movimiento y gobernador civil.

Secretario, don Pedro Sáinz de Baranda y Fernández, delegado provincial de Asociaciones.

VOCALES PONENTES

Tema A) La Familia y la docuina del Movimiento

Don Guillermo Serra Navarro, consejero provincial, abogado; ilustrísimo señor don Carlos Belmonte González, alcalde de la ciudad, consejero provincial, arquitecto; don José Aguilar Espinosa, consejero provincial, médico; don Domínguez Pérez Lerones, asesor religioso del S.E.M.; don Antonio Andújar Balsalobre, consejero provincial, periodista; don Miguel Santodomingo Díaz, secretario Audiencia.

Tema B) La Protección de la Familia por el Estado

Primero, La Protección Jurídica.—Excmo. señor don Matías Gotor Perier, decano del Colegio de Abogados; don Antonio

Rodenas González, consejero provincial, registrador; don Antonio Recuero López, abogado del Estado; don Francisco Ponce Piqueras, consejero provincial y decano del Colegio de Procuradores; don Gonzalo Botija Cabo, abogado; don Eduardo Quijada Pérez, delegado de la Vivienda y consejero provincial.

Segundo, Protección Fiscal.—Don Remigio Nebot Aparisi, delegado de Hacienda; don Antonio Vázquez Molina, Colegio Titulares Mercantiles; don Eduardo Quijada Pérez, delegado de la Vivienda y consejero provincial; don Ricardo Serra Navarro, ex combatiente y abogado; don Gonzalo Botija Cabo, abogado.

Tercero, Protección Económica.—Don Arturo Quijada Pérez, gestor y familia numerosa; don Andrés Lorenzo Ochando, licenciado en Ciencias Económicas; don Francisco López-Chicheri Nicoláu, consejero provincial; don José Luis Fernández Fontecha, presidente de la Diputación; don José Martínez Cullell, notario.

Cuarto, Protección Laboral.—Don Antonio Hozgado Valcárcel, delegado provincial de Trabajo; don Francisco Javier Márquez Argüelles, delegado sindical; don Pedro Jesús Ortega Jiménez, consejero provincial, juez; don José Librán Ramos, médico; don Miguel Aparicio Marín, Frente de Juventudes; don León Cuenca Enguñados, director de Radio Juventud.

Quinto, Otras Formas de Protección.—Don Juan José García Carbó, magistrado de Trabajo; don José Espinosa Gascó, consejero provincial; don Félix Montes Arroyo, consejero provincial, C. N. S.; don Francisco Alonso Santos, consejero provincial, médico (Hellín); don Pascual Rodríguez García, consejero provincial e industrial.

Tema C) La Familia y la Educación Nacional

M. I. S. don Emilio González Álvarez, canónigo magistral; don Pedro Jesús Ortega, Jiménez, consejero provincial, juez; don Andrés Masía Martí, director del Instituto; don Arturo Quijada Pérez, gestor administrativo; don Severino Teruel Avila, jefe del S.E.M.; don Gonzalo Botija Cabo, abogado; don Juan José Yago Iñiguez, Frente de Juventudes; don José Librán Ramos, médico; don Arturo Gotor Mestre, Auxilio Social; don Antonio Cuevas López, director de Radio Albacete.

Tema D) La Familia y la Moralidad Pública

M. I. S. don Emilio González Álvarez, canónigo magistral; don Teodoro Sáez Fernández, director normal y Padres de Familia; don Gerardo Sánchez Román, delegado de Información y Turismo; don Miguel Santodomingo Díaz, secretario Audiencia.

Foster Dulles ha llegado a Taipé

Para conferenciar con Chiang-Kai-Chek sobre defensa

TAIPEH, 21.—El secretario norteamericano de Estado, John Foster Dulles, ha llegado a Taipé, a las 3,13 de la madrugada de hoy, para celebrar conversaciones sobre defensa, con el generalísimo Chiang-Kai-Chek.

Más de 200 personas, entre diplomáticos y militares, acudieron a recibir al secretario norteamericano de Estado, que procedía de Inglaterra.—Efe.

EL NUEVO BOMBARDEO NO CONSTITUYE EL PELIGRO DE UNA INVASIÓN

WASHINGTON, 21.—El general Randolph Mc Peck, de la Marina norteamericana, ha dicho que el nuevo bombardeo a que someten los rojos a Quemoy, no constituye el preludio de una invasión, sino "operaciones encami-

nadas a provocar una gran devastación", sin fines prácticos, de momento.—Efe.

LA 37 ADVERTENCIA DE LOS ROJOS A ESTADOS UNIDOS

TOKIO, 21.—La China comunista ha formulado su 37 advertencia "grave" a Estados Unidos, difundida por radio y señalando que la China roja tomará medidas si Norteamérica mantiene sus violaciones de las aguas territoriales comunistas. Radio Peiping informó que cuatro destructores norteamericanos entraron en la región de Pingtan y Matsu, en la provincia de Fukien, el 20 de octubre.

El Gobierno de Peiping proclamó en agosto, unido de 20 millas, que los Estados Unidos no reconocen.—Efe.



Una película que mantiene casi tres horas la ansiedad

MADRID.—(Crónica de ARGOS especial para LA VOZ DE ALBACETE. Prohibida la reproducción.)

En la nueva temporada cinematográfica se ha registrado un acontecimiento de los que se dan de tarde en tarde. Que una película dure casi tres horas—exactamente tres horas y cuarenta minutos—y que durante la proyección se mantenga el interés y la ansiedad de los espectadores, no es cosa de todos los días. Tal sucede con "El puente sobre el río Kwai", a la que hace tiempo el "Argos" una de las "Antenas

de Cinelandia" y que ha valido a su protagonista, William Holden, la fabulosa cantidad de dos millones y medio de dólares, según las confidencias de George Sanders, hechas a nuestro colaborador, Fernando Montejaño.

Después de su estreno simultáneo en tres salas madrileñas, tenemos que ratificar los elogiosos términos dedicados en un momento a esta gran realización de David Lean, que llega a cimas artísticas hasta ahora no alcanzadas por el cinematógrafo. Impresiona la intensidad del relato, que no decae ni un momento, y el estudio tan acertado de los caracteres, tan interesantes por sí mismos, por su profundidad humana, como lo es el episodio bélico que interpretan.

Los numerosos "Oscar" que premia esta película resultan merecidísimos. Cada intérprete refleja fielmente a su personaje con tal compenetración y exacto estudio, que los galardones otorgados a Alec Guinness y Sessue Hayakawa, con análogos merecimientos podrían haberse concedido también a William Holden, Jack Hawkins, James Donald, Geoffrey Horne, Ann Sears y Henry Okawa.

España en América

(Viene de la pág. PRIMERA) don Clemente Boguoi, a cuyo cargo ha estado la conferencia en homenaje a Carlos V.—Efe.

HOMENAJE A CARLOS V. EN LIMA

LIMA, 21.—Se ha celebrado un homenaje al emperador Carlos V, en el Colegio Nacional de Nuestra Señora de Guadalupe, asistiendo a los actos el ministro de Educación, Jorge Basadre; embajador de España, Antonio Gullón, y otras destacadas personalidades.—Efe.

CONDECORACION ESPAÑOLA A UNA PERSONALIDAD PERUANA

LIMA, 21.—Con asistencia de los presidentes de ambas Cámaras y ministros del Gobierno, el embajador de España en el Perú, don Antonio Gullón, ofreció una comida para imponer la Gran Cruz de la Orden del Mérito Civil al presidente de la Comisión de Asuntos Exteriores de la Cámara de Diputados, don Luis E. Mora. Al discurso del embajador respondió el condecorado en términos de admiración y afecto hacia España.—Efe.

La «Pequeña Europa» rinde homenaje a Pío XII

ESTRASBURGO, 21.—La Asamblea Parlamentaria Europea, en su cuarto día de conferencias para el ingreso de las seis naciones que componen la "Pequeña Europa", ha rendido un homenaje a la memoria del finado Pontífice Pío XII.—Efe.

INFORMACIÓN DEL GOBIERNO CIVIL

Audiencias de S. E.

Don Pascual Rodríguez García, alcalde de Almansa.

Don César Cabeza Revuelta.

Don Juan Ruiz Jiménez. Don Luis López Carretero. Don Heriberto Montesinos Maeso.

Don Juan Antonio González, alcalde de Jorquera.

Don Juan González Monedero, acompañado de don Vicente García Espinosa.

Rvdo. señor don Feliciano Pereda Laso y don Francisco Gómez González.

Don Ginés Ladrón de Guevara acompañado de una comisión.

Don Gaspar Quintanilla Vázquez, alcalde de Barrax.

Don Celso López de la Rosa, alcalde de Villaverde.

Don Francisco Pardo Piqueras, alcalde de Villa de Ves, acompañado de una comisión.

El curso para radiofonistas de la provincia

Conferencia de don Juan José Yago

En el curso para radiofonistas de la provincia, que viene celebrándose en esta capital, organizado por la Delegación de Prensa, Propaganda y Radio del Movimiento, pronunció una interesante conferencia el delegado provincial de Juventudes, don Juan José Yago Iñiguez.

El Sr. Yago, habló sobre el tema «El Frente de Juventudes y la Radiodifusión» y su brillante disertación fué seguida por los asistentes con gran interés, siendo muy felicitado al final de la misma.

CRUCIGRAMAS

TRASLADO

El auxiliar del Juzgado municipal de Hellín, don Tomás Rubio Pascual, ha sido trasladado al de igual clase núm. 2 de Madrid.

MÓNACO: La cigüeña llegará (tercera vez) el próximo año

La princesa compró artículos y ropas de niño

BERLIN, 21.—La princesa Gracia-Patricia de Mónaco está esperando un nuevo hijo, según afirma el periódico de Berlín Occidental «Berliner Zeitung». La noticia está fechada en Lausania y al parecer procede de fuentes dignas de crédito. Si la noticia se confirma la princesa tendrá su tercer hijo el próximo año. Hasta ahora no se ha tenido confirmación oficial de la noticia, por parte del ginecólogo de la princesa quien dijo que no estaba autorizado para confirmarla ni desmentirla.

La noticia aparecida en el periódico dice que la princesa, en su última visita a París, la semana pasada, compró artículos para niños y ropas propias para la maternidad.

La princesa Gracia-Patricia de Mónaco tiene dos hijos, la princesa Carolina nacida el 24 de enero de 1957 y el príncipe Alberto que nació el 14 de marzo de 1958.—Efe.

CRUCIGRAMA núm. 507

Por RICARDO PALACIOS

HORIZONTALES.—1.

Substancia blanca que se extrae de algunos vegetales.—2. Aposento íntimo.—3. Jefe económico de un distrito árabe. Al revés, hembra del mono.—4. Acércate. Invertido, utiliza.—5. Nombre de letra. Despreciable.—6. Tinaja. Acción de pagar.—7. Poner en lugar conveniente.—8. Intervenir quirúrgicamente.

VERTICALES.—1.

Cajón de escritorio.—2. Hambriento.—3. En francés, ébano. Al revés, coloca.—4. Cierta marca de bicicletas. Afore.—5. Primera hora. Preposición.—6. Aliento, vigor. Libro primitivo sagrado de la India.—7. Envenenar.—8. Imitar a otro para igualarle o excederle.

